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KlAOd HIVATAL :
BELICZEY-UT 4 SZÁM 
ho*»*t eUfiieléiipéiuek 
hirdetések és nindes a 
kiadóhivatalt érdeklőköz 

lemények küldendők.

,NYILTT|5R*ben eCysor 
közlésidija 54» fillér

— HIRDESSEK — 
jutanyés ároü%(ctnek fel

SZARVASI LAPOK
TAKSÁD ALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.
HT SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

- ELŐFIZTÉSI ÁR —
Egész évre . 10 korona 
Félévre ... 5 korona 
Negyedévre . * k. »0 f.

- SZERKESZTŐSÉG —
Be!iczey-ut4. »zam. hova 
a lap szellemi résiét illető 
közlemények küldendők

KÉEIBATOK
nem adatnak vissza

Hivatalos közlemények.
__8 259__ Szarvas közs. elöljáróitól.
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Hirdetmény.
Alólirotl Szarvas község elöljá­

rósága ezennel közhírré teszi, hogy 
azok a szőlősgazdák, kik a borital- 
adóra vonatkozó 1*92. évi XV. t.-cz. 
3. §-a szerint szeszes italok kiméré­
sével, vagy kismértékben való daru­
sításával nem foglalkoznak, nyilt köz­
ségekben abban a kedvezményben 
részesülnek, hogy a saját termésű 
boraiktól a házi szükségletre szánt 
bormeny iség után italadó lejében.

I. o. községekben bor után 6 k. 70 fill.
I. oszt. községekben bormust és 

szőiőczefre után 5 kor. 4 fill.
II. oszt. községekben bor után 5 

kor. 38 fill.
oszt, községekben bormust és 

szőiőczefre után 4 kor. 2 till.
Ili- őszi. községekben bor után 

2 kor. 70 fill.
III. oszt községekben bormust és 

-szőiőczefre után 2 k. 2 fil.addtfizetnek.
n kik tehát a házi fogyasztás 

számára biztosított kedvezményre 
igényt tartanak, azt folyó évi szeptem­
ber hó lóig, illetve ha a szüret 
előbb kezdődnék meg. a szüret kez­
detéig a községi elöljáróságnál beje­
lenteni tartoznak A bejelentés élő­
szóval leendő meg, mely alkalommal 
megjelölendő az illetőnek lakhelye, 
házszáma, a családtagok száma, a 
szőlöbirtok terjedelme, a házi fogyasz­
tásra szánt bor évi átlagos mennyi­
sége, a termés nagysága és a nagy­
ban töO liieren felüli) való eladásra

szánt bor mennyisége hektoliterekben 
kifejezve.

Szarvason, 1902. augusztus hó 8. 
Az elöljáróság nevében:

SALACZ JÓZSEF, GRIMM MÓR, 
első jegyző. bíró.

M-Bckr
A nemzet halhatatlan nagyja szü­

letésnapjának közeledik száz éves for­
dulója.

Örök dicsőségére a nemzetnek, a 
hazában megmozdult minden szív, 
hogy lerója a hála és kegyelet adóját 
azon férfiú emlékének, a ki visszaadta 
a nemzetet saját magának s megaján­
dékozta a földi kincsek legnagyobbjá- 
val, a szabadsággal.

Hála Istennek, ma már egy ma­
gyarnak sem kell mondani, ki volt 
Kossuth Lajos s ha boldogan nézzük 
hazánk fejlődését, alkotmányunk erős- 
bödését, fajunk szaporodását, nemze­
tünk viriüását, tudjuk mindnyájan 
nagyon jól, hogy ennek a fejlődésnek, 
ennek az erősödésnek s ennek a vi- 
ruhásnak első alapkövét Kossuth Lajos 
tette le s nem rajta múlt, hogy müve 
csak később, idők múltával emelkedett 
érvényre.

Kétségtelen, hogy az elsőnek az 
ország első városában kell hogy a 
szobra emelkedjék s ezt kicsinyes 
szempontok elodázhatják, de me-r nem 
akadályozhatják

De van-e annál szebb, mint hogy 
a hazának minden városa, minden 
kis faluja megmozdul, hogy mara­
dandó s szemmel látható emléket 
emeljen annak, akinek emlékét min 
den igaz magyar kiirthalatlanul a szi­
vében hordozza

N^m maradhatott el a nemes 
mozgalomból Szarvas városa sem s a 
közel múltban tartott képviselőtestületi 
ülésen kimondotta, hogy Kossuth 
Lajosnak szobrot emel s a haza nagy 
fia születésnapjának száz éves évfor­
dulóját megünnepli.

Természetes, hogy a szobornak 
Kossuth Lajoshoz 4s Szarvas városá­
hoz méltónak kell lenni s Szarvas 
város polgárainak áldozatkészségétől 
függ, hogy a képviselőtestület haza­
fias határozata úgy legyen foganato­
sítható, hogy abban még az irigység 
se tudjon gáncsot találni.

A szobor emelésére kiküldött bi­
zottság még nem gyűlt össze, 
holott sok teendő vár reája, remél­
jük, hogy a késedelmet helyre fogja 
hozni s ennek megemlítésével Szarvas 
polgáraihoz kívánunk néhány szót 
szólani.

Vegyék fonfólóra Szarvas város 
polgárai, hogy szép és nemes, de igen 
nagy feladatot vállaltak magukra, a 
mely csak úgy lesz teljesíthető, ha 
nem fog akadni egyetlen egy ember 
sern, a ki visszahúzná magát hazafias 
kötelességének teljesítésétől.

I iem lehet és nem szabad 
senkire támaszkodni, a magunk ere­
jéből kell hogy összerakjuk a v fillére­
ket. hogy kegyeletünknek méltóan ál­
dozhassunk.

Önkéntes megadóztatásnak kell 
lenni; gazdag a maga koronáit, sze­
gény a maga filléreit, ur, iparos és 
íöldmives önként kell, hogy letegyék 
adományaikat a haza oltárára.

Nern kételkedünk benne, hogy 
Szarvas város minden rendű polgárá­
nak igaz hazafias érzülete meg fogja 
találni az áldozatkészséget s nem fog 
egyel len egy ember sem akadni, a 
ki a szobor leleplezésekor büszkén és

hazafias érzülettel el ne mondhassa, 
ebben a szoborban nekem is van 
részem.

Hírlapírói kötelességünkhöz képest 
élénk figyelemmel fogjuk kisérni a 
szobor ügyét s beszámolunk arról 
valahányszor arra szükség lesz, a 
nagy közönségnek, buzdítva olt a hol 
buzdítás kell, korholva ott a hol arra 
lesz szükség, minden törekvésünk ki­
zárólag arra irányulván, hogy ha már 
kimondatott, hogy Szarvason szobor 
emeltessék Kossuth Lajosnak, az a 
nagy névhez és a városhoz méltó 
legyen.

S hogy megkönnyítse a képviselő 
testület az adakozást, megbízta az 
elöljáróságot, hogy az ősz folyamán 
aláírási iveket bocsásson ki a Szarva­
son emelendő Kossuth-szoborra.

Fel tehát Szarvas város polgárai 
a nemes versenyre, tiszteljük meg ma­
gunkat azzal, hogy méltó emléket emel­
jünk az igaznak és nagynak!

A terméseredmény.
Minél közelebb jutunk az aratási 

munkálatok végleges befejezéséhez, 
annál megközelithetőbbek az aratás 
számszerű adatai. A földmivelésügyi 
minisztérium pedig nagy szolgálatokat 
tesz mondhatni az egész országnak 
azzal, hogy a hivatalos jelentések alap- 
ján készített termés — jelentéseivel 
tájékozást nyújt a mezőgazdaság hely­
zetéről.

Azonban soha szívesebben ezeket 
a hivatalos becsléseket nem fogadta 
az ország, mint az idén. Minden je­
lentés jobb és jobb eredményről szá­
mol be s mintegy csattanójául a je­
lentés sorozatnak, az augusztus 20-ig 
beérkezett jelent sek alapján készült 
becslés az eredménynek újabb k é t

Mire megváaeiiak . • •

Olyan voll a Csákány Miklós meny­
asszonya, mint a liliom, «gy.-zerti, tiszta, 
6Zt'P d® billeg. Mindenki azi goi.dolta róla 

gálái,b, hogy hideg. Nagyon elcsudálkoz- 
-k tékát azon, amit mondott, a mikor le 

-kariak beszélni arról, hogy Csákányhoz 
hozzámenjeu. Megmondták, bebizonyították 
u£ya,,is neki, hogy C-akkny másba szerel- 
mes siheder kora óta, szerelmes, őrülten, 
óhatatlanul és boldogtalanul — de titkolja, 

ifázasodui esik azért akar, hogy vigaszta­
lódjék.

— Hát vigasztalni fogom az uramat 
ha kell az egész életén át. Hí halála nap­
jáig tudja szerelni titokban hi ven azt, akit 
a szive első lobbaiiisával megszeretett, ugv 
nagyon tiszteletreméltó bánata v«n és olyan 
nemes szive, mint talán senkinek o világon. 
A ki igy érez, nem lehet rossz ember, meg 
érdemli az én vigasztalásomat.

Megtörtént az esküvő. A leány még 
csak meg sem kérdezte Csákányt : leszá­
moljál a sziveddel ? Tudta ő az egész nagy 
szerelmi történetet s ez elég volt neki, tudta 
hogy miképen bánjon az urával.

C-ákány Miklós tizenhét esztendős 
volt, hogy beleszeretett az apja szomszédsá­

gában levő birtokos kasznárjának a leányába. 
Tizenöt évei volt a lány, gyönyörű szép és 
e-npa élet, csupa temperamentum, s olyan 
bűbájosán tudott kaczagni, hogy megszé- 
gyeu.t. tto wie a gerlét. Ez a kaczagás tett 
barátjává mindenkit, ez a kaczagás a világ 
legszebb muzsikája volt. Ei a hány kacza" 
gott ie, mindenre kaczagolt, olykor csak 
mosolygott s mindent eltudolt intézni ezzel. 
Két évig tartott az idilljtik ott . pusztákon. 
Az volt életük tavaszt, csudaszép idő volt. 
A leányt aztán föladták Pestre egy roko. 
fiukhoz tanulni a sziniiskolába, mivel hogy 
mindenki azt mondta, hogy nagy tehetség. 
Ez különben meg is látszott rajta. Mikor 
elváltak a kertben, Csákány szomorúan 
szólt :

— Ugy-e nem fogsz feledni ? Ugy e 
nem dohod el, ha ünnepelt színésznő leszel, 
az én őszintén érző szivemet ?

A lány erre a szentimentális mondásra 
is kaczagott s igy mondta:

— Hogy felejteném cl az én gyerek­
kori pajtásomat, maga csacsi ?

Találkoztak aztán itt fönn a főváros- 
ban is. A lány gyorsan fejlődött s még 
gyorsabban cmelkeJett. Két-három esztendő 
alatt már ünnepelt primadonnája lett az 
operette-izinháznak. Csákány mindig mellette 
volt. Fiatalkori szerelme hatalmas, emésztő 
szenvedélyéé nőtt. Nem hütötte az a körül- 
mény, hogy ők ketten tulajdonképeu egyre

clcrhetellenobbé lettek egymásra, dj igenis 
szította ezt a lángot a lány valóban nagy 
művészete, meg amikor érzéki bájainak el­
bűvölő teljességében jelent meg előtte a 
színpadon. A leány pedig látta o szenvedélyt, 
de okosan bánt a fiúval. Nem utasította cl, 
de bámulatra méltó ügyességgel tudta kellő 
távolságban tartani. A férfi meg hallgatott 
peisze a szavára, de csak addig, amig a 
díváról szállongó pletykák egyikének való­
ságai ól meg nem győződött. A szent láng 
akkor a kárhozat tüzévé vált bensőjében. 
Beszélik, hogy őrültként rohant fel a mű­
vésznőhöz. Mi történt köztük, senki sem 
tudja. De Csákány Miklós este holt halvá- 
ny*a jelent meg a kaszinóban s kijelentette 
hogy megy a fővárosból, el örökre, a kizsi 
töldjére gazdálkodni. Többi föl som jön, be­
csületszavát adta rá többek előtt.

El is ment, do főiszaggatott szívvel. 
És akkor ismerte meg a leányt, a későbbi 
feleségét. Két évi udvarlás után vette el, 
mert a legjobb emberei tanácsolták neki, 
hogy házasodjék meg, ez az egyetlen, ami 
megvigasztalhatja.

Úgy látszik, meg is vigasztalta. Csőn 
des, szó tálán embernek ismerték mindig, 
az lett a házassága alatt is. amely boldog 
volt tiz esztendőn át. Akkor jött egy levél, 
jönnie kellet. A diva irta : Feloldom szava 
alól, jöhet, adja be a gyermekeit az iskolába. 
Csákány Miklósnak feltűnt: lám, lám, hogy

tudja pontosan, hogy a fiaim most kerülnek 
az első gymnásiumba. A levelet különben 
minden szó nélkül megmutatta a feleségének. 
Az asszony azt mondta: megyünk, igenis 
megyünk.

— Nem féltesz ?
— Nem.
1 edig féltette egy kissé, nagyon kissé, 

de tudta, hogy egykor úgy is túl kell esnie 
azon a poruzen. amikor a férje és a régi 
ideál viszontlátják egymást. Az utczán ta- 
Iái kozta ka művésznővel. Csákány köszönt, 
a diva viszonozta, aztán mint régi jó bará­
tot üdvözölte s hamar megbarátkozott az 
asszonyuyal is. Csákányné néhány konven- 
czionális bók után a gyermekekhez fordult, 
átengedte urát a régi ideálnak, történjen’ 
aminek történnie kell. Csákány Miklós pedig 
köznapi dolgokról beszélt a művésznővel, 
iparkodott még tréfálkozni, de szemében 
szomorúság ült, ott volt az egész múlt. Ha­
marosan el is váltak. Csákány Miklós pedig 
sürgette a haza utazást. Otthon aztán még 
szótalanabb volt. Két hónap múlva került 
csak szóba a pesti találkozás. Künn ültek 
egy csöndes őszi estén a kertben. Csákány 
mondta halkan, busán. 3

“ Lásd, igazad volt a «ejtésedben, 
Himr nem mondtál nekem, de tudtam, hogy 
meg van benned, szólt « feleségéhez. Igazad 
volt. Minden elmúlik, megváltozik idővel. 
Azt hittem, belehalok ez érzelembe s imo,
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millióval való növeke­
dését mutatja be.

Ilyen arányú növekedést eddig 
egyik jelentés sem tüntetett fel, de 
növeli az utolsónak értékét az, hogy 
az aratással körülbelül készen volnánk 
s így a 45 millió métermázsa búza 
biztosítva van már. Javítja ezenfölül 
még a helyzetet a gabona jó minősége 
és az aránylag megfelelő búzaárak. 
Ilyenformán bízvást várhatjuk, hogy a 
jó aratáshoz fűzött reménységek java­
részben teljesedésbe is fognak menni.

A hivalalos jelentést egyébként 
az alábbiakban ismertetjük:

Búzával bevetett terület volt, 
az 1900 ik évben végzett felvételek 
szerint 587737S kát. hold, leszámítva 
ebből a 3 százaléknyi elemi csapás 
okozta teljes kárt, marad az egész 
országban 570007 8 kát. holdnyi búza­
terület. Az augusztus 10 ig beérkezett 
próbacséplések adatai szerint, országos 
átlagban és kát. holdankint remélhető 
mintegy 7.87 métermazsa szemester­
mény és igy végeredményében megkö­
zelítőleg 44*86 millió métermázsa búza.
A múlt évben termett összesen 33 73 
millió métermázsa, ennélfogva az idei 
búzatermés körülbelül tizenegy- 
millió métermázsával 
kedvezőbb.

Az őszi rozs és kétszeres 
területe 2,004.450 katasztrális holdat 
tesz ki. Ebből elemi csapásra leszá­
míthat mintegy 2 százalék, maradt 
tehát tearatásra 1,964.360 kát. hold. 
A* idei rozslermés a tavalyinál 2.5 
millióval kedvezőbb.

A tavaszi árpa aratása, a 
felvidéki és Királyhágón túli részek 
magasabb vidékeit kivéve, nagyobbára 
szintén teljesen befejezetett. A termés- 
kilátások változatlanul jóközepe- 
s e k. különösen mennyiségileg; mi­
nőségileg már kevésbé jók. Az árpával 
bevetett terület volt 1,790.940 kát. 
hold. elemi kárra 4 százalékot szá­
mítva. a learatott terület tesz: 1,719.340 
kát. holdat, amelyről országos átlag­
ban és kát. holdankint remélhelő 7 42 
mélermázsa, vagyis összesen mintegy 
12 75 millió mélermázsa. A mull év­
ben termelt összesen 10.90 millió 
nVtermázsa vagyis a folyó évi árpa­
termés megközelítőleg mintegy 2 m i I- 
1 i ó métermázsával kie­
légítőbb.

A zabtermés általában 
meglehetős, sőt jó kö­
zépszerű. A f. évi valószínű 
termés több mint egy és fél­
millió méter mázsával 
kedvezőbb.

A kukoricza fej ődését az 
utóbbi 10 nap alatt uralkodott szá­
razság és hőség annyira megakasztotta,

hogy több helyen már gyenge közép- 
termésre is alig volt remény ; az 
augusztus 10. 12-ki — jóformán az 
egész országra kiterjedő — eső azon­
ban részben megjavította a termés- 
kilátást. megadván a földnek a szük­
séges nedvességet.

A többi vetések is elég jó fej­
lődnek.

A s z ő I 1 ő szemfejlődésének az 
elmúlt száraz, forró időjá­
rás nem kedvezett, külön­
ben is az előző évekhez képest a 
szőlló fejlődés tekintetében el van ma­
radva. A terméskilátások ezek alapján 
néhol máris csökkentek.

Agyümölcstermés több­
nyire csak gyenge. Egyes helyeken az 
alma, körte és dió még meglehetős 
termést igér ugyan, de a nagy szá­
razságban férgesedés és hullás követ­
keztében ez is erősen csökkent.

Újdonságok.
— Kossuth ünnep. A mint érte­

sülünk a Kossuth ünnep végrehajtó 
bizottsága, ma délután ülést tart 
avégből, hogy a szept. 19-ki ünnepély 
végleges programmját megállapítsa és 
a rendező bizottságot megalakítsa. 
Mielőtt a végleges programra nyilván­
való lenne, szabadjon nékünk az ün­
nepély kivitelére nézve egyet-mást el­
mondanunk. Általános óhaj az, hogy 
a Kossuth ünnepély nagyszerű és 
magasztos legyen. Ünnepelnie. kell a 
nép minden egyes rétegének t>ensőleg, 
külsőleg 1 Hogy ezt elérhessük, gon­
dolnunk kell arra, hogy szeptember 
19-ke pénteki napra esik; 
löldmivdő népünk neki áll a munká­
nak — a kukoricza törésnek — s igy 
a legjobb akarata mellett sem jelen­
hetik meg az ünnepélyen. Szerény 
véleményünk az, hogy a Kossuth 
ünnepet halasszuk el szeptember 
21-ére, az az vasárnapi napra, a mi­
kor is népünk szabad s igy /óriási 
arányokban részt venne az ünmVv.yen. 
És még egyet! A Kossuth ünnepet ren­
dező or-z^gos bizottság Kossulh Lajos 
éleiét a nép számára megiratta: aján­
latos volna ebből egy pár ezer pél­
dányt megszerezni s a tanuló ifjúság 
közölt széjjel osztani Millenáris ün­
nepkor hazánk rövid történetét magá­
ban fogla'ó füzeikét osztogatlak, a 
melyet ma is kegyelettel őriz mindenki. 
Kívánatos, hogy igy járjunk el most 
is s Kossuth Lajos életrajzát osszuk 
szét a nép és a tanuló ifjúság között, 
A fent elmondottakat tisztelettel ajánl­
juk a ma délután ülésező bizottság 
figyelmébe.

— Képviseleti közgyűlés. A köz­
ségi képviselőtestület szeptember hó

2 án d. e. 10 órakor közgyűlést tart. 
Tárgysorozat: 1- Az
1902. augusztus 13-iki közgyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása.^ 2. A 
törvényhatósági bizottság 435—902. 
bgy. sz. határozata Kántor Sámuel 
és‘ifjú Pól Károly ügyében. 3. Skorka 
Mihály esküdt hivatalos eskü letétele.
4. Elöljáróság jóváhagyás végett be­
mutatja a bikazugi mükenderáztato 
felépítésére vonatkozó árlejtést feltéte­
leket. 5. Klein Mária községi illető­
ségének tárgyalása 6. Elöljárói je­
lentés a folyó év augusztus ^ havi 
pénztár vizsgálat eredményéről. 7. 
Elöljáróság jóváhagyás végett bemu­
tatja a Dobri Jánossal megkötőit ha­
szonbéri szerződést. 8. Baán Zoltán 
kérvénye 400 korona fizetési előlegé­
nek havi 40 korona helyett 10 koro­
nás részletekben való törlesztése iránt.
9. Elöljárói előterjesztés az országos 
gazdasági munkás- és cselédsegély­
pénztár helyi bizottságba 4 tag vá­
lasztása iránt. 10 A községi iskola­
szék értesítése Molnár János ig. taní­
tónak ujabbi 3 évre való megválasz­
tásáról. 11. Az iskolaszék előterjesz 
tése az ovodai dij eltörlése iránt. 12. 
Molnár János ig. tanító jelentése az 
1901—902. tanévre vonatkozólag. i3. 
Főispán uv megkeresése a József 
főherczeg sanatorium egyesület javára 
adományozandó telek s egyéb ked­
vezmények tárgyában. 14 Veres Já­
nos kérvénye irnoki állásába való 
visszahelyezése s fizetéseinek utal­
ványozása iránt. 15. Hitelesítők ki­
küldése.

— TÍZ éves ünnepély. Csendben, 
minden feltűnést kerülve s csupán 
csak a közönség érdekeit szem előtt 
tartva, működik a mi derék önkéntes 
tűzoltóságunk immár tizedik éve. Ez 
alkalomból folyó hó 31-én az az ma 
este az árpád szálló nyári helyisé­
gében társas közvacsorát rendez a 
tűzoltó egylet. Örömmel üdvözöljük 
derék tűzoltóságunkat ez ünnepély 
alkalmából s kívánjuk, hogy továbbra 
is azzal az önzetlenséggel és ügy­
szeretettel szolgálja községünk érde­
keit, a mint azt eddig tette.

— Értekezlet. A községi iskoláit 
tanító testületé folyó hó 31-én az az 
ma vasárnap délután 3 órakor a községi 
ipariskolában értekezletet tart. Az 
értekezlet tárgyát az 1902 —19U3 
tanévre szóló intézkedések képezik.

— Választás. Augusztus hó 20-án 
Budapesten tartott országos nagy 
gyűlés Molnár Jánost, a szarvasi 
helyi tanító egyesület tevékeny elnö­
két, az „Eötvös alap“ jótéteményeit 
kiosztó országos bizottság tagjául 
megválasztotta A helyi tanító egye­
sület elnökének eme kitüntetése leg­

jobban bizonyítja a helyi tanító 
egyesület helyes működését és orszá­
gos jó hírnevét.

— Beiratkozás A szarvasi fő- 
gymnasiumban a beiratkozás folyó 
év szeptember hó 1. 2. 3. 4. 5. 6. 
napjain folyik le. A köztanitást szepL 
8-án kezdjük. Belépő kezdő tanuló 
magával hozza: bizonyítványát, ke­
resztelő levelét, himlőoltási igazolvá­
nyát, 9 éven alóliak, még ha négy 
elemi osztályt végeztek is s 12 évet 
jóval meghaladottak az első osztályba 
fel nem vehetők. Már előbbi években 
középiskolákba járók évzáró bizonyít­
ványt és keresztelő levelet tartoznak 
a beiratáskor felmutatni. \z időszaki 
értesítő nem szolgál felvételnél alapul.

— Az özvegy nő családi neve. Érde­
kes és némileg elvi jelentőségű kérdésben 
döntött nemrégiben a belügyminiszter. Egy 
özvegy grófnő felség folyamodványban annak 
megengedését kérelmezte, hogy férje nevé­
nek elhagyásával magát ezentúl kizárólag 
családi nevén írhassa. A folyamodványt a 
kabinet iroda átküldte a belügyminiszterhez, 
a ki kijelentette, hogy a kérés teljesítésére 
nem forog fenn semmi szükség, mert a volt 
férj nevének viselése aa özvegy nőnek inkább 
joga, mint kötelessége; arra tehát, hogy az 
elhalt férj nevét ne viselje, semmiféle há­
zassági vagy uralkodói engedélyre nincs 
szüksége, ez kizárólag a saját tetszésétől függ 
s mindaddig, inig magát — mások tévútra 
vezetésének ezélzata nélkül — csupán családi 
nevén nevezi, vagy írja, semminemű tilos 
cselekményt nem követ el s hatósági be­
avatkozásra okot nem szolgáltat.

— Személyi hir. Dr. Krcsiaárik János 
országgyűlési képviselőnk, a múlt hét folya­
mán küllöldi utjából városunkba érkezett.

— Esküdt választás. Valach János 
lemondásával megüresedett esküdd állásra 
f. hó 26-án d. e. 10 órakor Skorka Mihály 
lett megválasztva.

— Gyűlés. A szarvasi ág. hitv. cv. 
egyház gazdasági bizottsága a múlt napokban 
gyűlést tartott. A gyűlés tárgyát a Kossuth 
ünnepélyt rendező bizottság átirata képezte, 
a melyet a gyűlés egyhangúlag magáévá 
tett. A szept. 10 én tartandó istentiszteleten 
az ünnepi szónoklatot ut. Placskó István 
fogja tartani.

— Halálos esés. Ján ívszki János ács­
mester a vasúti hidnál dolgozott, f. hé 27-én 
délelőtt munka közben a hid állásáról le­
zuhant, s esés közben a hidtö egyik kiálló 
gerendája halántékon ütötte ugyannyira, 
hogy holtan bukott a Körös vizébe. Holt 
testét rögtön kifogták. Temetése f. hó 28 in 
ment végbe óriási részvét mellett.

— Halálozás. Id. Kovács János 
községünk igen tekintélyes, öreg polgára, 
ifi. Kovács János törvénybiró édesatyja f. 
hó 28 An meghalt — Özv. Zzigmondi 
Jánosáé 75 éves korában f. hó 25 én halt

ina nincs már, eltűnt, nem szeretem többé.

Az asszony szemébe nézett éa igy
szólt:

— Tévedsz, Miklós! Nem mult el a 
szerelmed, hiszen olyan szomorú vagy. En 
érzem csak, hogy nem múlt el. Hidd meg, 
az igazi érzés nem változik, nem tűnik el 
soha, csak az emberek változnak, öregednek, 
az érzések nem. Nem is változott meg, nem 
is tűnt el a te szerelmed, szent, örök-láng 
az. De igenis eltűnt, örökre, visszavarázsol- 
hatatlanul az, akit szerettél, a kaczagó le­
ányka. szépsége, életkedve, művészete tető 
pontján ragyogó diva. A tavasz elmúlt, el a 
nyár is, az övé abban a perzselő életben ott 
finn, a tied ápoló vigasztaló szerétéiben itt 
a jegenyék között. Most már őszre hajlik. 
Ke én látom, hogy te temetsz valamit, ke 
serves fájdalommal temeted a szerelmet, az 
ifjúkori, tüzes, fékezhetetlen szenvedelmet, 
amelyet nekem kell pótolni az én nagy, na­
gyon nagy szeretőiemmel . . .

az asszony elhallgatott. Csákány Mik­
lós ölébe hajtotta fejét a a uö lágyan simo­
gatta égő homlokát. Sokáig ültek igy szót­
lanul ott a virágok közepette, a csillagos ég 
alatt. A bokrok alján, a fák között búsan 
zokogva bujdosott a szeptemberi szellő, de a

csillagos égről a hold enyhe, ezüstös fényt 
szórt az egymásra borult férj és feleségre.

Nemeskéri Kiss József.

Ő érette.
— Rajz. —

Valami mélabtts keringöbe kezdettek. 
Megkellett fogódznia, hogy el ne essék . . . 
Szédülés fogta el ; az elölte lejtő párok
alakjai elhomályosodtak................. mereven,
tágranyilt szemekkel tekintett a semmiségbe. 
Úgy érezte, mintha az a hatig szívverését 
állította volna el . . . Soha még ily hatással 
nem volt reá semmiféle dallam . . . Azt hitte, 
hogy nem is a hegedű hangját hallja, hanem 
valami kétségbeesett, boldogtalan lélek fáj­
dalmas zokogása az.............Eszébe jutott
szenvedésekkel telt életének minden kese­
rűsége, mely tövises pályája felett szüntelen 
ott borong, a a mit megérteni senki sem 
tudott, csak ö, az imádott kedves, a ki hűen
osztozik szomorú sorsában.............Újra bele
kezdtek . . . Nem, ezt tovább nem hallgat­
hatja ... A szive szakad meg hallatára . . . .
Istenem, ezek a fájdalmas hangok.......... el
innen, el messzire! Kábul tan támolyog ki a 
vidáman nevetgélő párok között . , . Olyan

szánalmasan tekintenek reá, szinte gondol­
ják : „Szegény bolond, hát ennek mi haja 
lehet?“ A szabadba ér ... . Fenn ezernyi 
csillag ragyog a sötétkék sejtelmes űrben. 
Nézi, nézi szomorúan őket . . . Egyik, egyik 
ragyogva hull alá, de nem a megsemmisü­
lésbe, hanoin kiszabott pályáján az örök 
törvény változtathat!:«» rendjét követve . . . 
Egészen elmerül fájdalmában . . . lelke szün­
telen ott kalandozik mellette, a bágyadtsag. 
mely erőt vesz tagjain, félálomba ringatja. 
Hirtelen összerezzen ... az éji szellő feléje 
hozza ismét azt a gyilkos dallamot. Szivébe 
kapnak azok a kétségbe esett zokogó hang jk. 
Tovább siet, vissza-vissza tekintve, olykor 
meg-megáll, hallgatja. Olyan az, mint az 
örvénybe Cikbitó syrén éneke . . . , mene­
külünk előle, mégis nehéz megválni tőle. 
Égő kin, éles fájdalom annak minden ak­
kordja, mégis e kin, o fájdalom olyan édes, 
mert hisz az övé, azt hordja szivében, ö, a 
boldogtalan ! . . . A tolyó partjára ér. A fe­
léje áramló hüs lég magához téríti. Olyan 
sejtelmesen suttognak azok a lágy hullámok. 
Milyen jó lenne hüs ölükben, meggyógyulni, 
örökre elcsendesült szívvel álmodni azt a 
legszebb, soha sem szűnő örök álmot ! . . . 
Szokatlan vágy fogja el . . . Olyan hívoga­

tó*» csillog felé az a rejtelmes, sötét tükör. 
Mereven hámul beléje . . . De egyszerre 
mintha fény támadna . . . mintha a habok 
szerte simulva, ragyogva emelkedne ki kö­
zülük ö, az imádott angyal, a kiért annyit 
szenved s a ki vele annyit szenvedett, sújtva 
a kegyeiben sorstól méltatlanul ! .. . Feléje 
tekint szolid, iájó mosolylyal, könnyes sze­
mekkel, szemeiben olyan gyöngéd szemre­
hányás , mintha csak mondaná : ,Ei édes, 
mit akarsz tenni, hát ez a mi fogadásunk, 
ezt ígérted te énnekem ?“ . . . Szegyeiül 
gyengeségét . . . Hogy is tudott enyuyire 
elcsüggedni ? mert lehet-e igaz szeretet az, 
mely nem képes kitartón, elszánt, ne mos 
béketüréssel küzdeni azért, a kit ezéija s 
vágyai ideáljaként te .int s a kibe jövendő 
boldogságát helyezi . . . Virradni kezd . . . 
A csillagok lassanként elhomályosulnak . . . 
mintha uj erő, uj bizalom ébredne lelkében. 
Érzi, hogy legyőzve gyöngeségét, nem fogja 
engedni az a végtelen szeretet elesni pá­
lyája közepén .... Hazafelé indul, szivében 
má<ithatatlan elhatározással küzdeni ő érette 
továbbra is, táutorithatatlaiml ! . . . .

K. Endre.
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el. Temetése f. hó 27 én ment végbe nagy 
részvét mellett.

— Igazgató jelölés. B e ■ k a Gyula, 
fogymn. igazgatónak, három évre szóló 
megbízatása lejárván, a tanári kar H a v i á r 
Dani felügyelő elnöklete mellett tegnap az 
az aug. 30 án értekezletet tartott, melyen 
egyhangúlag újból B e n k a Gyulát jelölte 
az igazgatói álláara.

— Gyűlés. A Kossuth ünnepet ren 
dczti bizottság aug. 31 én, azaz ma 4. u. 3 
órakor a községház* tanácstermében ülést 
tart. A gyűlés tárgya: A nagy rendező 
bizottság megalakítása.

— Bizottsági ülés. Fögymnásiumunk 
felügyelőségének helyi bizottsága f. hó 27 en 
Haviár Dani felügyelő elnöklete alatt ülést 
tartott. Ez ülésnek tárgyát elsősorban az 
összes számadásoknak felülvizsgálata képezte.
K u t 1 i k Endre számvevő jelentése alap 
jin a bizottság a számadásokat megvizsgálta 
és helybenhagyta, Mocskonyi József 
fügytnn. pénztárost Oláh Miklós ephórust. 
Sárkány Imre segélyegyleti elnököt. 
Melis János gyámintézeti elnököt és 
Köpenyes Mihály gazdát a további 
felelősség alól való felmentésre ajánlla, s 
úgy nekik, mint a szám vevőnek köszönetét 
fejezte ki. Elfogadta a bizottság B e n k a 
Gyula igazgatónak a százéves emlékünnep 
megünneplésére készített tervezetét, s az 
ünnep napjául október 8., vagy l«> iket 
ajánlta a felügyelőségnek. Megvizsgálta a 
könytárt is, a számvevő jelentése alapján 
azt rendben levőnek találta, s Li s k a Janos 
könyvtárost megbízta, hogy a régiségekről 
jegyzéket készítsen. Az elnök meg a ga 
hona előadásokról, s az építkezés elókuszité 
sere nézve tett jelentést, mire az ülés vé 
get ért.

- 800 sertés a heti piacon. A múlt 
pénteki buti piacra 8UU drl>. sertést bájtot 
tak föl. Ily nagyarányú felhajtás rég volt a 
szarvasi heti piacon. A kínálat nagy, a ko 
resiet azonban a búza árának csakély volta 
miatt, alig volt.

— Aszály. Hosszait tartó szárazság 
folytán községünk határában a kukuricza 
termés úgyszólván teljesen tönkre ment. Fel 
hívjuk lakosságunk figyelmét arra, bogy, a 
kiknek a szárazság folyián kukurica terme­
sük tönkre ment, jelentsék ezt s-iját érdekük 
ben az adóügyi jegyzőt hivatalnál, mert ez 
adó elengedéssel jár.

— Meleg az arénánk. Színházba járó 
közönségünk ugyancsak jó meleg levegőben 
kénytelen nap nap után a színi előadásokat 
végig élvezni. A fojtó hőséget alig leltet 
kibírni, miért is tanácsos volna éjszakánként 
az »rétiát jól ki szellőztem, eseti 2g ha kérész 
tűi vihető a tetőt alaposan mcglocsoltatni.

— Tánczmulatság. A szarvasi tennis 
és fottbal társaság 1902. évi szeptember hó 
6 ik napján, sportczélokra az Áipád szálloda 
dísztermében zártkörű tánczmulaiságot ren 
dez : Boiépti dij : szetnélyjogy l k. 69 fill., 
családjegy 4 kor. Kezdule 9 oraker, szilt 

Láz utáni

határozata most van fenn a kereskedelmi 
miniszteruél jóváhagyás végett ■ mihelyt 
jóváhagyatik, az összekapcsolás iránt az in­
tézkedések meg fognak tétetni.

— A megyei kórház javítása. A vár 
megyei kötkórhás uj két emeletes épületé­
nek padlás menyeidén repedések mutatkoz­
tak, amelyek megvizsgáltatván, kitűnt hogy 
a menyezet fagerendázatában korhadás állott 
be. Ennek folytán elhatározta a kórházi 
bizottság, hogy az egész másodemeleti me­
nyei etet vas traverzekre építteti át, a vál­
lalkozó felelősségéből eredő károk megtérí­
tésével. A kórházi bizottság ezen határosat* 
ellen a vármegye tiszti főorvosa fclebbezést 
adott be. A vármegye közigázgalási bízott 
sága, mely a fclebbezést legutóbb tartott ülé 
gében tárgyalta, az ügyet a törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés ele utalta. A vármegye 
alispánja egy vegyes, szakértőkből álló bi­
zottságot hitt egybe, mely a kórház menye- 
zetének gerendázatát szakszerű vizsgálat alá 
vette. Ezen vizsgálat eredménye alapján a 
legközelebb Összehívandó törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés fog a kérdésben hatá­
rozni s a szükséges intézkedések megléte 
léről gondoskodni.

— Alkulcsos tolvajok. Vésztőn egy 
szegény munkás embert — kinek a háznál 
senkije sein maradt otthon, — meglopták a 
bélen eddig ismeretlen tolvajok. Lovas Bá­
lint vésztői lakos e;ész héten kint dolgozott 
a cséplésnél s szombaton este midőn haza 
ment, rémülve látta, hogy a stólája ajtaja 
nyitva van s a párnákból a ludtoll mind ki 
van ürítve. Bejelentette a lopást a csendőr- 
ségnek, hol a nyomozást megindították, ed­
dig eredménytelenül. A gyanú egy Vésztőn 
ismert enyves kevü nőre irányul.

— Verekedés a halban. A gyulai le­
gények kedvencz szokása, hogy a tánezmu- 
latságot hangverseny helyet verekedéssel 
kötik össze, s nem a tánezban, hanem az 
ütésben virtus elsőnek lenni. A napokban az 
újvárosi olvasókörben volt bál, melyen meg 
jelent, k Kővári János, F ü I ö p Mihály, 
Szőke János, Szabó János. G a z s ó 
András jó hírnévnek örvendő verekedők. 
Szült óráig járták a tánezot, azután megkezd 
tők a viruskodást. A tánezrendezöt elöljáró­
ban hatalmasan felpofozták s mar bevert 
fejekből is csörgött a vér, midőn letartóztatta 
ökot a osuiidörseg.

Irodalom.
A pályázat feltételei:
1. Kiváltunk Kossuth Lajosról jellem 

rajzot, tehát nem életrajzi adatoknak össze 
fűzését vagy egyoldalú költői rapsodiát, hanem 
olyan munkát, amely őt élete legfeltűnőbb 
és legjellemzetesebb fordulataiban ismerteti 
és méltatja. A jellemrajz fő feltételei a hűség 
és a* egyszerűség.

2. A dolgozat terjedelme száz nyomta­
tott sornál több ne legyen.

3. Pályázhat a Magyar Hírlap minden 
előfizetője.

4. A legjobb munka dija: Ötszáz 
korona. Az ezután következő legjobb 
jutalma: háromszáz korona. A 
harmadik helyeit kitüntetett dolgozat két 
ssáz koronával dijaztatik.

5. Ha ezeken kívül meg érdemes mun­
kákra talál & zsűri: azokat a szokásos tisz- 
teletdijbaii részesítjük. Valamennyi jutalma­
zott munka a „Magyar Hírlap" tulajdona és 
közlésüket szeptember 19-én kezdjük meg.

6. Kérjük, bogy a pályázatokat tisztán 
itják le és a szerző nevét és pontos lakezi- 
mét lejtő jeligés levél kíséretében küldjék 
be a Magyar Hírlaphoz legkésőbben a jövő, 
szeptember hónap tizedikéig. A bíráló bi­
zottság — melynek névsorát rövidesen köz­
readjuk — szeptember hónap tizennyolcza- 
dikán dönt és döntését szeptember hónap 
tizeiikilenczedikón adjuk hitül.

A Magyar Hírlap.

Színház.

Vidéki hírek.
— Jóváhagyás. A m. kir. belügymi­

niszter ur a vármegye ali-pánjáiiak külön 
felterjeszt étében részletezett felvilágosító ada­
tok figyelemre méltatás* folytán jóváhagyta 
a törvény hatósági bizottságnak azt a vegha- 
tározatát, hogy az elmegyógyintézet építési 
pénztárának 4498 korona 54 fiiért tevő 
összege temető létesítés czvljáliól Gyula vá 
rosáttak engedtessék át. Továbbá jóváhagyta 
a m. kir. belügyminiszter a „Békosinogyei 
állami tisztviselők köré" nek alapszabályait.

— Megyei távbeszélő hálózat. A me­
gyei távbeszélő hálózat kibővítése iránt fo­
lyamatba telt munkálatok befejeztettek s 
Gyula-Szeghalom között Mezöbercnyen át 
az uj bronzáramkör s Orosháza—Mezöberény 
között Kondoroson át, az uj vezeték folyó 
hó 22-én a forgalomnak átadattak. A várme­
gye alispánja az uj hálózatot kipróbálván, 
azt teljesen jónak találta. Örvendetesen halad 
előre a vármegyei hálósainak Aradvármegye 
hálózatával való összekapcsolásának ügye. 
Ugyanis Aradvármegye, város és az aradi 
ipar- és népbank biztosították az Összekap­
csolás költségeiből hiányzó összegeket. Bé­
késvármegyének a hozzájárulásra vonatkozó

— Egy grófnő alapítványa. A vásár 
hvlyi szanatórium egyesület választmánya 
gyűlésén Lukács György föbpán elnök 
bejelentette, hogy Károlyt Itnréné grófnő, 
Mágocs fenkölt lelkű úrasszonya a Vásár- 
helyen létesítendő tüdöbe.togek szanatóriuma 
javára fölajánlotta a grófi család közös 
tulajdonát képező fő u czai háznak és telek­
nek öt megillető részét, mely legkevesebb 
lő ezer korona érteket képvisel. A választ­
mány hálás köszönettel fogadta a nagylelkű 
adón.ánx t, melynél nagyobbat a szanatórium 
javára még senki nem tett.

— Halálozás A vármegye nyugal­
mazott főszám vevője Szóin hat helyi Gyula 71 
éves kólában rövid szenvedés után elhunyt. 
A vármegye tisztikara volt tiszttársáuak to- 
tnetcscii részvéte kifejezéséül testületileg részt 
vett s az elhunyt koporsójára koszorút he­

lyezett.
— Az orosházi kaszinó pályadija.

AZ orosházi kaszinó, hogy *z orosházi fiatal 
Ságban felkeltse az irodalom szeretőiét, fel­
ébressze az önképzés érzetének nagy fon­
tosságát, mint a múlt teli n, úgy most is 
pályadijat tűzött ki az ifjúsága számára. A 
munka lehet bármely irodalmi műfaj, fo- 
kelléke az, hogy szórakvztaló legyen. A 
pályadij három liz koronás arany. November 
elsőjéig lehet a munkákat a kaszinó elnök­
ségéhez benyújtani.

— Léghajón Becsből Csongrádra. E
hómp 20-án Petróczy István közös hadse 
regbeli százados, Lépes főhadnagy és Sarlay 
hadnagy léghajón tették meg az utat Bécs- 
ból Csongrádig. Bóesbél reggel nyolez óra­
kor indultak el és délután öt órára érkeztek 
Csongrádra, a hol Szőke Pál vendégszerető 
házánál magyaros szívességgel fogadták a 
léghajó utasait, a kik még aznap este vis­

szautaztak Bécsbe.

Ha végig tekintünk a múlt héten elő 
adott darabok műsorán, úgy lehetetlen hogy di 
csérölog ne nyilatkoznunk Nádasy szinigaz- 
gatóról ki mindent elkövet bogy a műsor 
változatos legyen. A nmlt héten is négy uj 
darab került színre még podig a lehető leg 
jobb előadásban. A rendezést is feltétlen 
dicséret illeti meg, mert a szinpadot minden 
alkalomra kiváló elegáncziával rendezi be, 
úgy hogy semmi kívánni valót sem kágy 
maga után.

S^z o m baton, augusztus 23 án a 
Svihá k ok vig operetté került színre. 
Igen jó zenéjii, mulatságos darab. Jólehet, 
mint újdonság korült szilire, mindamellett 
kevesen nézték meg : pedig úgy az előadás, 
valamint a kiállítás kifogástalan volt. Kitűnő 
volt Nádasy (Blitz) és Nádasyné 
(B.rta) alakítása. Gilka Adolár herczeg 
T i s z t * y igen mulatságos alak volt, úgy 
szintén Mimi tánezosnő A. R a g 4 n y i Iza 
ügyes játékával sok tapsolt kapott. Igen jól 
alakított Wund rácsé k >Z'rt p -beit Hatvani 
Edo. A többi szereplő is igen jó volt, csupán 
csak Kardos A. Malter prémfestö szere 
pébeti kissé túlzott.

Vasárnap, aug. 24 én Gárdonyi­
nak a B o r it t adták színészeink. A Bor 
régi ismerőse közönségünknek, a múlt évről 
de igy előadva egészen uj. itt az egyszerű 
falusi történet, valódi drámai cselekmény 
képében pergett le a néző előtt. A darab 
mind -n egyes alakja igazi parasz.t alakítás 
volt, játékban, szóban mindenben. Baracs 
R a d v á n y i R és B tracsné H. L é v a y 
Berta teljesen a szerző gondolat körében 
mozogtuk. Megértették, átérezték a szerző 
miudett egyes gondolatjat cs szavát, Jútckui. 
mindenkit elbájolt s a darab végén, a ki 
békülési jelenetben magával ragadott. Az 
ajk néma volt, csup'm a szem és az arcz 
bőszéit s o némaság mégis mindent kifeje­
zett. Nehéz szerep, de megoldása kitűnő 
volt. Baracs Matyit Kardos A. mutatta 
be igen kitűnő előadásban. Méltó társa volt 
K o m I ó s s y Ilon* Szúnyog Rozi szerepé 
ben. Mindakettö igazi paraszt jellem volt, 
tele egyszerűséggel, naivitással és a mi a 
legfőbb természetességgel. Igen jó volt özv. 
Szugouyné szerepében Mezei Bél á né és 
H e v e s s y Gábor, mint Mihály. Ügyesen 

adta A. R a g 4 n y i Iza, Eszter özvegy 
asszony szerepét úgy szinten jól sikerült 
G o n d a István (Czeglédi Kovács) alaki 
láss. Végül meg kell emlékeznünk Gárdonyi 
két ismert alakjáról Gőte Gábor biróró! és 
Durbintsról. Hatvani mint Göre és 
T i s z t a y mint Durbints szakasztott mása 
volt Gárdonyi komikus alkotásának.

Hétfőn, aug. 25 én szinte került

Jókai Mór 5 felvonásé» drámája: Az arany 
ember. IUgi, kedvencz darabja ez a magyar 
közönségnek. Régi ismerőse a mi közönsé 
gütiknek is, do uj akkor, ha oly kitűnő elő 
adásban látja, mint a milyen ez volt S jó 
lehet a darab cselekménye igen hosszú, még 
is színészeink összhangzatos és k itllnö játéka 
eleitől végig lekötötte közönségünk figyelmét.
A főszerepet. Tímár Mihályt, A 1 tn 4 s s y 
E. játszotta, a tőle megszokott precizitással. 
Ügyes játékukkal sók tapsolt arattak 
K ü r t h y (Tímea) és Komlóssy 
(Nocimi). Különösen Komlóssy Ilonka terme 
szete.s naivitása igen sikerült volt. Mezei 
Béláné, Teréziája is igen sikerült alakítás 
volt. Jól alakított Szász Anna. Athalia 
szerepében. Zsófia szerepét O 1 4 h n é adta 
igen sikeresen, épp ilyen sikerült volt H e 
v e s y G. Brazovics Athanáza. Kardos 
A. Krisztyán Tódor szerepét igen helyes 
felfogással mutatta be. A többi szereplők is 
igen kitűnők voltak.

Kedden, aug. 26 án „Hoffmann 
meséi" nálunk már többször adott 4 felvo- 
násos fantasztikus opera került színre, mely 
ben gyönyörködve élveztük Kalmár prceziz 
énekét. A többi szereplő is minden tekintet 
ben megálltak helyüket.

Szerdán, aug. 27 én a Vigszinház 
egyik sikamlós bohózata az X asszony 
került színre. Maga a darab vajmi keveset 
ér, s csupán csak a szereplők ügyes játéká 
nak köszönhető, hogy a közönség úgy » 
hogy mulatott. T i s z t » y mint Bidoulet 
igen jó volt. Úgyszintén A 1 ra á s s y is 
Philippe szerepében. G o n d a (Taseal) is 
ügyei volt. Kom lossy (Germaine) itt 
is igen kedves volt, Kürthy Mtrgittal 
(Jacqueline) együtt. Jó volt A. N a g y 
Vilma (Átsütve) és V á r a d i Margit 
(Miiquevitto) alnkitása is. A többiek, igy 
Julien Csajághy is igen jól oldottak 
meg a tájok lizott feladatot.

Csütörtökön, aug. 28 án a szép 
zenéjü „Lili“ operetto adatott. A kevés 
számú közönség daczára a színészek mindent 

-elkövettek az előadás sikeréért. Radványi 
(Antónien), Kardos (Batclier), Tisz ai (Hy- 
potesc) szerepeikben kifogástalan alakítást 
nyújtottak, Radványi pedig nagyon szépen 
énekelt. Káldi Mariska podig kettős szere 
pót helyes felfogással játszotta meg, ének 
számai pedig kifogástalanul sikerültek.

Pénteken, súg. 29 én Guthi és 
Rákosi vígjáték* a Sasok került szinte, 
igen csekély számú közönség előtt. Maga a 
darab nem sokat ér, de szülészeink jó elő 
adása mégis élvezhetővé tette a darabot a a 
közönség jól muhtott. Különösen a 2 ik fel 
vonás volt a legélénkebb. Forr*y Gábort 
G o n d a Pista személyesítette, leszámítva 
egyes tulhajtását. elég jól. Lenke, Komlóssy 
I. most a régi, kedves Komlóssy volt. A 
három Sast AlmássyE. Kardo 
A. és T i s z t a y adták — ügyesen. A 
többi szereplő is jó volt.

Heti műsor: Vasárnap 
31-én : R é g i szerető. Hétfőn
1- én :Boszorkányv ár. Kedden
2- án: Ember tragédiája.
Szerdán 3án: Boecaesió. Csü­
törtökön 4-én: Páholy. Pénteken 
5-én: Dada. Szombaton 6-án:
Modell. Vasárnap 7-én: S vi­
li á k o k.

Felelösszerkesztö: SZIKES ANTAL. 
Főmnnkatárs : PATAKI JÁNOS.

Kiadó lakás.
A Beliczey utón levő házamban egy 

utczai lakás kiadó. A lakás áll. 

2 utczai szobából, kony­

hából és hozzátartozó mellékhelyi­

ségekből.

Bérleni szándékozók értekez­

hetnek a tulajdonossal

Lévai Balázszsal.

ooooooooooooooo
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Kossuth Lajos llJSzarvasi Takarékpénztár
** ■ ' ■' a közönség érdekében ezentúl a pénztárt vasárnapokon nyitva tartja

nagv Lezinkfis emlékére nemzeti 
kokárdával körülöverctt. bross 
alakú, remek kivitelű, szabadat* 
mázott pbotoemail jelvényeket 

készített
BRUST BÉLA

előkelő lwdapeetl

pMo-emaíl sÉntsziti,
mely Általánosan ismert cég leg 
utóbb • verseci kiállitisen általi 
•osan feltünéat keltett gyártási, 

nyaival.
Egyesületek, körök, asataltársasi- 
gok és egyesekntit ez a Kossuth 
kép a legszebb, legolcsóbb és leg 

maradandóbb emléket képezi.
Az ország minden részéből már 
eddig ie beérkezett rendelések 
sokaságára való tekintettel, kérjük 
• megrendeléseket mihamarabb 

eszközölni.
Minta és árjegyzék kívánatra 

díjtalanul küldetik. 
Megrendelések

fl 1 M'L photo email utálató- 
flnisí, HBlfl. zetéhez. Budapest, 

Erzsébet korát 30. 
küldendők.

gabona- 
-jE kereskedők
érdekében pedig folyó évi novem­
ber i ig — kizárólag raktári

fűlyasáiki-kSlcsfiiiSk
folyósítása végett — kedden és 
pénteken délután 3—4 óráig
szintén nyitva tartja.

Vasárnapok

a termelőket, mint a kereskedő­
ket — a jobb árak bekövetkez­
téig —, a kényszer eladástól.

Az áruk be- és kiraktáro­
zása vasár- és ünnepnapok kivé­
telével mindennap

reggel 6 órától— 
- este 7 óráig
végezhető.

Az árúk a leggondosab­
ban éo csekély dij fel­
számítása mellett ke­

zeltetnek.

Hirdetmény.
VARGA FEREXCZ fűszer és 
csemege kereskedő Ssarvason. 

ajánlja frissen érkezett

kávé különlegességeit
úgy természetes, mint gőzzel pör­
kölve, négy kiváló, finom fajból 
vegyítve, mely kitűnő zamatjáért 
elismert jónak bisonyult. Nőm 

külömben ajánlja finom

= ERDÉLYI SS
fehér asztali Tench féle, cs. és 

kir. udvari szállítónak

hegyi borait
E|y liter 36 kr. kivilé 

finom
ménesi vörös

65 kr, egyedüli elárusító. 
Kívánatra minben árut ház­
hoz szállítok és mintával 

szolgálek.

Teljes tisztelettel :

Varga Ferencz.

lesz zárva a pénztár!
Elfogad betéteket 4,/le/o-ra, 

s az adót is az intézet fizeti.

Folyósít

0

0
©naíóíis

jelzálog-, folyószámla- és váltó- 
kölcsönöket.

Ajánlja a t. termelők és ke­
reskedőknek száraz és szellős

raktárhelyiségeit,
gabonanemüek, kereskedelmi áruk 
és iparczikkek beraktározására.

A beraktározott árukra

árnál ilyet 60l°-o$
kölcsönöket, s ezzel megóvja úgy

— úgy a pénztárt, valamint a 
raktárt érdeklő ügyekben —, a 
pénztár helyiségében mindenkor 
szívesen ad a

SiamsiTabríkjtó

Sürgöny czim : Nádházy Szarvason

Tavaszi és nyári idény 
1902

Va|ódi brünni szövetek
Valódi

Ry«p-
júbót

Egy szelvény 
mi. 310 hossz 
teljes úri ölt. 

(kabát, nadrág 
és mellényt 

adva ára csak)

frt 2 76,3 704*80 jó 
frt 6 és 6 90 jobb 
frt 7*76 finom 
frt 8 65 legtinom. 
frt 10. kiváló fin.

Egy szelvény fekete szalonöltönyhöz 10. frt 
valamint felöltő szöveteket, turisia-Iodent leg 
finomabb kamgarnokat stb. stb. szét küld 
gyári áron s pontos és szolidnak legjobban 

ismert posztó gyári raktár.

Siegel-Imhof, Brűnn.
Minták ingyen és bérmentve. Minta szálliti 

sóért jótállás,
Magán megrendelők előnyei, ha a szöveteket 
közvetlenül a fiinti cégnél a gyórbelyen ren 

delik jelentékenyek.

■599! ■H

Eladó ház.
A néhai Kondaes Sámuelné 

Liska Emma hagyatékát képező 
placztéren levő

ház
szabad kézből eladó.

Venni szándékozók értekez­
hetnek Dr. Llszka Nándorral.

HftBzemfeérlet.
Szarvas község határában fekvő, nagy 

méltóságú gróf Csáky Albinná szül. Bolza 
Anna grófnőnek
1100 ölével számított 1525 és 1550 

----------holdat décsi birtok"
1903. szeptember 29 tői kezdve több évre 
haszonbérbe kiadó.

Közelebbi értesítéssel szolgál, akihez 
a haszonbérletre vonatkozó ajánlatok f. 
1902. szeptember 23 ig bendandók

Dr SZEMZŐ GYULA.
szarvasi ügyvéd, urad. ügyész.

FI
✓ Eladó !ut\

házszám.
TTTi

U-ukza.
Piacz tér.

Értekezhetni
Pető Istvánnal:

. _ g Alapiitatott 1879-ik évben-
NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON.

(Kórház üteza 1260 házszám alatt saját házában)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

✓On

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó-

. kát, továbbá mindenféle ^ 
7 Vjti

tä szem fedeleket, művirág ko* 
j szorukat és szalagokat.

-Vo,

A gyászeset megtörténtével, 
- a hozzátartozók bármi mó- 

dón tett értesítésre — vidékre 
^ ÍS — a lehető legrövidebb 

idő alatt intézkedés történik

j®
Í9

ké. méter nagyságban 35 írttól feljebb, 
at.gcsekelyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Kiváló tisztelettel:
_________________________________ Nádházy János

____________ Valamint érez koszorúk. “
Nyomaton Duntzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1902*
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